CoeanHeHuns
A30TA



AsoTt obpasyeTt c BOAOPOAOM
HEeCKONIbKO MPOYHbLIX COeAWHEHWUH, U3
KOTOPbIX BaXXHEULLUM sABnsaeTcs

aMMMUaK. H:

AneKkTpoHHass ¢opmMmyna Monekynbl
aMMMaKa TaKkoBa:

[MonyyeHue ammuaka.

B nabopatopum:

2NH,CI + Ca (OH), = CaCl, + 2NH, +2H,0

B npoMbInieHHOCTH:

N,+3H, — 2NH, + 92k[lx




XumMmunyeckKkme cBoOMCTBA
1. AMMMaK — CUNIbHbIU BOCCTaAaHOBUTEb.

4NH, + 30, =2N_ + 6H,0

BoccTaHOBreHe meTarnfoB U3 X OKCUOOB:

2N3—-6e = N| 2
Cu»+2e=Cul 3

3Cu*20 + 2N—°H, = 3Cu’ + N,° + 3H,0

B npucyTtcTtBUM KaTtanusaTtopa, okcuaga xpoma (lll ), peakumsa nporekaet ¢
obpasoBaHuem okcuaga asora (ll) u Boabl:

[ rall=
s 4\\

/ Cr20s3

4NH3 + 502 = A4NO + 6H20




B3aunMogeucreue C ranoreHamu:

2NH3 + 3Br2 = 6HBr + N2
2NH3 + 3Cl2 = 6HCI + N2

AMMuMaKk B3aumMoaeucTByeT C NepMaHraHaToM Kanusa:

NH3 + KMnO4 = N2 + H20 + MnO2 +KOH

NobaBneHue aMmmMuaka UaMmeHseT UBeT pacTBopa:




2. o6pasoBanue COJTIeU aMMOHUSI.

Peakuuu ¢ obpazoBaHueM OOHOPHO — aKLEeNTOPHOU CBA3MU.




cCoJiIM aAMMOHUSA

Conn aMMoOHusA nony4arTcs npu NH3 + HNO3 = NH24NO3
B3aMMo4eUCcTBUM aMMMaka unm
ero BOAHLIX pacTBOPOB NH3H20 + HNO3 = NH4NO3 + H20

C Kucrnortamm.

Conn aMmMoHuA B3aUMOAENCTBYIOT C pacTBoOpamu Lesioven, KUCIOT U
OpYyrux_conemu:

(NH,)CI + NaOH = NaCl + H,0 + NH, |

KOHLI. ‘

2NH,CI + H,SO, = (NH,)SO, + 2HCI

(NH,),SO, + BaCl, = 2NH,CI + Baso4\




Bce aMMOHUMHBbIE COMU NPU HarpeBaHMU pa3naraloTcs.

1
(NH,).CO, = 2NH, [ +H,0 CO, COnun NeTy4mx
KUCJIOT
NH,Cl —— NH,|+ HCI
= 1
4 2 2
N, conu
KUCIOT

(NH4)2Cr207 = Cr203 + 4H20 ‘+ N2 ‘

OKUcnuTeneu




KayecTBeHHas peakuusa Ha MOH aMMOHMUA.

OyeHb BaXXHbIM CBOUCTBOM corneu
aMMOHMUA ABNSIeTCH UX
B3anmMmoaeucTBue C pactBopamm
Lenoyeun

NH:s* + OH" = "H20 + NH3 |




Okcudbl azoma.

A30T oOpa3syeT WeCTb KUCINOPOAHbLIX COeANHEHUN.

cteneHm okucnenus +1 N20

+2 NO
+3 N20s3
+4 NO2, N2O4

+5 N20s5



@ N 2 0 [NonyyeHue:

NH,NO = N_O +2H,0

XnMmmyeckue cBOUCTBA:

1. pa3noxeHue Npu HarpeBaHUU

2N_*'0 = 2N,’+0,

2. C Bogopoaom

N,*'0 +H, = N.° +H,0

Heconeobpa3yroLwun



@ NO

[Nony4yeHue:

1. B npupoge: N2 + 02 = 2NO

2. B npoMbILWNEHHOCTU:

XnMmmyeckKkue CBOUCTBA:

1. nerko oKkucnsaeTcH:

4NH, + 50, = 4NO +6H,0

2N*?0 + 0, = 2N**0,

2. oKkucnurtenb:

2N*20 + 2SO, = 2SO0, +N.°

HeconeobpasyrLwun




® N0,

[Nony4yeHue:

NO, + NO-—N,0,

XumMuyeckKkme CBOMCTBA:

BCE CBOMNCTBA KUCJIOTHbIX OKCUAOB.

KUCIOTHbIN OKCUA



N 02 TOKCU4EH

[Nony4yeHue:

1.
2.

2NO + O, = 2NO, |

Cu +4HNO, = Cu(NO,), + 2NO, | + 2H,0

XumMuyeckKkme CBOMCTBA:

1.c Bopoit  [2NO, + H,0 = HNO, + HNO,

2. C Wwerno4vyamm

2NO, + 2NaOH = NaNO, + NaNO, + H,O

3. AMMmepusauums

2NO, ——N,0,




5
N.O,

1./ 2NO, + 0, =N,0, + O,

2.| 2HNO, + P,0, = 2HPO, + N,O,

XuMmmyeckKkmue cBOMCTBA:

1. nerko pasnaraeTtcs

2N,0_=4NO, +O,

2. CUNbHbLIN OKUCNUTEnNb

KUCJIOTHbIN OKCcuUA



A30mHasi Kucsoma.

NMony4yeHue a30THOU KUCNOTbI:

B na6oparopuu, KNO, + H,SO, = HNO, + KHSO,

npu cnabom HarpeBaHUMN:

B npoMbILLIIEHHOCTU
npouecc NonyvYeHmns a3oTHOW KNCIOTbl MOXXHO pa3bunTb Ha Tpu aTana:

1.0KucneHme ammmaka Ha nfatTMHOBOM KaTtanu3sartope Ao NO:

4NH, + 50, = 4NO +6H,0

2.0kncneHune kucnopopom sosgyxa NO no NO2:

2NO + 0, =2NO*

3.MornoweHne NO2 Boagon B NpUCyTCTBUM U3ObLITKA KUCnopoAaa:

4NO, + 2H,0 + O, = 4HNO,




/HNO3\

pa3baBrieHHas KOHLIeHTpUpOBaHHaA
LLesIoYHbIe U TshKenble LLesIoYHbIe U TshKenble
Sl MeTannbl sz lales MeTannbl
3eMerlibHble 3eMelJibHble
Fe, Su
NO N,O NO,
NH,NO
NH, v
Fe ‘
Cr |} nhaccuBupyer
Au
AI He B3anMmoaeun-

Pt | cTByeT



KoHUueHTpUpOBaHHaA a30THaA KUMCNOTA.

Ag + 2HNO, = AgNO_ + NO, H,0

Pa3baBneHHasa a3oTHasd KMCNOTA.

3Ag + 4HNO, = 3AgNO, + NO + 2H,0

4Zn + 10HNO =4Zn(NO,), + NH,NO, + 3H,0

3 (oyeHb pas6.)




A30THas Kucnorta B3amMmoaenucTByeT CO MHOMrMMMU
HemMeTansamMmum, OKUCIAA UX A0 COOTBETCTBYHOLLUX
KUCNOT:

3P + 5HNO, + H,0 = 3H PO, + 5NO

C + 4HNO, = CO, + H,0 + 4NO,




HVITpaTbI — CONMU a30THOW KUCIOTbI, nony4aroT npu
AEACTBUMN KMCIOTbI HA MeTansbl, UX OKCUALI U TMAPOKCUAbI.

CeBouctBa: BCE pacTtBopuMbI B BoAe.

Cen UTPbIl — conu a30THOU KMCNOTbI U WENOYHbIX
MeTansnos.

NaNO, — HaTpueBas cenuTpa

KNO, — kanunHana cenutpa
NH,NO, — ammunayHasa cenutpa

Ca(NO,), — kanbLuuneBasa cenuTpa



Mpu HarpeBaHUU HUTpPaATbI pa3nararTcs
Cc BbiaeneHueM kucnopopaa (O,)

t

MeNO, —¥ MeNO, + OZT — no Mg

t
MeNO, —¥ MeO +NO_t+ 0,4

—— ot Mg no Pb

t
MeNO, —% Me + NOZT + OZT

——nocne Cu



CenuTpbl UCNOMNb3YKTCA KaK yaobpeHus.

KNO, npumeHsieTca ans npurotoBneHus YyepHOro

nopoxa.
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Cnacmbo 3a
BHUMaHne!



